



Мы вместе

Правобережная г. Магнитогорска организация ВОИ

ЕСЛИ У ВАС ЕСТЬ ЗНАКОМЫЙ ИНВАЛИД — РОДСТВЕННИК, ДРУГ ИЛИ СОСЕД — РАССКАЖИТЕ ЕМУ О НАС, ДАЙТЕ ЕМУ ЭТУ ГАЗЕТУ И НАШИ АДРЕС И ТЕЛЕФОН. ВМЕСТЕ МЫ СМОЖЕМ БОЛЬШЕ! ВНИМАНИЮ ВСЕХ, КТО ЖЕЛАЕТ СОТРУДНИЧАТЬ С ГАЗЕТОЙ «МЫ ВМЕСТЕ»! ЖДЕМ ВАС И ВАШИ ПИСЬМА С ЗАМЕТКАМИ, ИНТЕРЕСНЫМИ НОВОСТЯМИ, ФАКТАМИ И ПРЕДЛОЖЕНИЯМИ ПО АДРЕСУ: 455038, Г. МАГНИТОГОРСК, ПР. К. МАРКСА, 168/2, ПРАВОБЕРЕЖНОЕ ОБЩЕСТВО ИНВАЛИДОВ; E-MAIL: PRMO@MGN.RU Тел. 31-95-77 С 11 ДО 17 ЧАСОВ.

РЕПОРТАЖ С МЕСТА СОБЫТИЙ

Второе пришествие «монетизации»

19 июля в помещении правления Правобережной организации Всероссийского общества инвалидов (пр. К. Маркса, 168/2) состоялась информационная встреча членов организации с главным специалистом по ежемесячным денежным выплатам (ЕДВ) Правобережного собеса. Поводом к ней послужило приближение 1 октября — дня, до которого каждый пользующийся или имеющий формальное право на так называемый «социальный пакет», может от него отказаться.

Собравшись в очередной раз было разъяснено, что такое «социальный пакет», сколько он «стоит» и как он «работает». Уже полтора действует закон о монетизации льгот. В спорах о том, плох он или хорош, переломаны все колья. Первоначальная мощная волна возмущений льготников, попадая на укрепленные бездушием и откровенным цинизмом волнорезы зурбовского ведомства, иссякла. И то понятно, откуда у них силы? С приближением «дня икс» нарастают волнения по поводу отказа от последнего рубежа льготников (последним будет льготы по ЖКУ) — социального пакета, в который входят, напомним, бесплатные лекарства по рецепту врача, санаторно-курортное лечение и проезд в пригородном транспорте.

На главный вопрос сегодняшнего дня — отказываться или нет? — собравшиеся жаждали получить ответ из уст специалиста. Но, как оказалось, «Порядок предоставления набора социальных услуг отдельным категориям граждан» таит в себе такой порок, о который жалеют получать наличными вместо соцпакета, могут так сильно ушибиться, что мало не покажется в течение всего 2006 года (вернуть соцпакет можно будет только через год). Остановимся на этом подробнее, дабы дать пищу для размышлений тем, кто еще не решил, что ему делать.

Итак, если вы отказываетесь от соцпакета, то вы не будете получать: 1) дополнительную бесплатную медицинскую помощь, в том числе предусматривающую обеспечение необходимыми лекарственными средствами по рецептам врача (фельдшера), предоставление при наличии медицинских показаний путевки на санаторно-курортное лечение;

2) бесплатного проезда на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно. Согласно зурбовскому «Порядку» вы можете отказаться: от двух пунктов сразу (вы получите за это 450 руб. в месяц); только от первого пункта (400 руб. в месяц); только от второго пункта (50 руб. в месяц).

Вроде бы все понятно, и здесь каждому остается только подсчитать, что выгоднее — оставить льготу или взять наличными. Но вот тут-то как раз и заостряет внимание специалист Пенсионного Фонда (собеса), обратите особое внимание.

Если вы откажетесь от лекарств и путевки в санаторий (от пункта №1), то вы не получите и дополнительной медицинской помощи. А что это такое, на сегодняшний день не может ответить никто. Наступит год 2006-й, и родное правительство, в лице заботливого Зуррабова, начнет выдавать под эти таинственные слова все, что ему заблагорассудится, дабы повысить в короткие сроки благосостояние народа (оставшегося в живых после этого). Зная печальный опыт деятельности подобных «заботливых» министров, можно предположить, что эти дополнительные услуги, от которых вы так опротестованно отказываетесь сегодня, быстро превратятся в целый перечень. А что в нем будет? И сколько за них придется платить наличными? Спросите у Зуррабова...

Так что, ответ на вопрос «Что делать?» до 1 октября мы должны искать вместе и срочно. Вместе с общественными организациями, Советами ветеранов, депутатами Госдумы... Иначе «второго пришествия» бумаганга монетизации нам в скором времени не избежать. А это кому-нибудь надо?

А в районных собесах специалисты принимают людей, желающих написать заявление об отказе на 2006 год от набора социальных услуг (соцпакет). Приходите к паспорту и своим желанием или сомнением. Специалисты там работают грамотные и терпеливые (в этом мы убедились в ходе встречи, которая и послужила поводом для написания этого материала), они вам все расскажут и объяснят. Еще раз.

Но помните, решение принимаете только вы.

Р. АЛЕКСЕЕВ

До чего дошел прогресс!

Публикуемое ниже сообщение пришло нам по электронной почте с просьбой довести его как можно до большего числа людей, которым может быть полезна эта информация. Конечно, трудно поверить в то, что кому-то из наших инвалидов посчастливится попасть в Америку. Но такие прецеденты были и есть. Не надо падать духом. Мы просто хотим повторить: инвалидность — это не приговор, это только диагноз. Жизнь продолжается!

Американские ученые из Чикагского реабилитационного института создали уникальные роботизированные протезы, управлять которыми можно «силой мысли». Первым человеком, согласившимся на испытание новой технологии, стал Джесси Салливан, электрик из Теннесси, лишившийся обеих рук в результате несчастного случая, происшедшего в 2001 году. В ходе операции хирурги соединили уцелевшие в области плеча нервные окончания с мускулами грудной клетки. Сюда же были вживлены электроды, фиксирующие электрические сигналы во время сокращения мышц.

Работает система следующим образом. Когда пациенту необходимо выполнить какие-либо действия при помощи роботизированных протезов, ему достаточно просто об этом подумать. Посылаемые мозгом сигналы инвертируют мышцы, и соответствующие электрические импульсы фиксируются электродами. Далее сигналы преобразовываются в управляющие команды для протезов. Как сообщается, роботизированными руками инвалид может выполнять сложные действия и, в частности, захватывать предметы. В настоящее время ведутся разработки усовершенствованной версии протезов, которые позволят вернуть пациентам не только двигательную активность, но и чувство осязания. На проведение соответствующих исследований выделены пять миллионов долларов США.

Устройства, контролируемые «силой мысли», создаются и другими научными организациями и частными компаниями. Например, фирма Suberkinetics разработала вживляемый в мозг микрочип, который уже позволяет парализованному мужчине управлять телевизором, играть в компьютерные игры и проверять электронную почту, не прикасаясь ни к клавиатуре, ни к мышке, ни к каким-либо другим контроллерам.

Сильные духом слабыми не бывают!

До стадиона добрались благополучно. Погода не подвела, к счастью, и солнце светило ярко в почти безоблачном небе над стадионом, радушно встретившим всех нас музыкой и гостеприимными рядами разноцветных кресел. Прошелся по гаревой дорожке (пробежаться, само собой разумеется, не рискнул!) и расположился в первом ряду, предвкушая торжественную церемонию открытия IV городского фестиваля спорта среди инвалидов.

Парад участников и поднятие флага не заставили себя долго ждать...

И — ПОНЕСЛОСЬ! То, что еще недавно прескромнейшим образом ютилось в багажнике машины и именовалось не иначе как «дровами», оказалось внезапно флагами и плакатами со скромными надписями вроде: «ПРАВОБЕРЕЖНОЕ ОБЩЕСТВО ИНВАЛИДОВ — РОДДОМ ЧЕМПИОНОВ!» и прочее, прочее... На вооружении у болельщиков были также всевозможные цветные шаржи и, помнится, даже один шутовской колпак с бубенчиками — как известно, когда болельщик за любимую команду, все средства хороши! Хотя и присутствовало на стадионе разделение на «синих» и «красных», было оно весьма условным. Для автора эти строк, во всяком случае... Ибо я, хоть и был в синей майке, радовался совершенно искренне за тех и за других.

Болельщиков (правда, довольно активных) было все же мало, и это поначалу удивило. Гораздо позднее узнал, что поддержать спортсменов в этот день пришли в основном родные и близкие люди. Странно всё-таки... Ведь хотя и прозвонил голос над стадионом фразы типа: «11:47 — нарушение органов зрения», — и через визуальную паузу: «Забег на сто метров», — очень сложно было согласиться с тем, что участники фестиваля — люди с ограниченными физическими возможностями. Потому как в голове трепыхались (и крайне наглового трепыхались!) мыслишки об обратном, что возможности участников, скорее, неограниченные! А бывают ли они вообще неограниченными, недоверчиво спросит менее скептик-читатель, и я отвечаю: бывают! И очень часто! У тех людей, которые, несмотря на все невзгоды и трудности жизни, смогли научиться себе, в данном случае в спорте. И многому, очень многому могли бы научиться у них самые обыкновенные здоровые люди, чей диапазон возможностей (зпородно шепну я на ушко читателю!) зачастую более чем скромнен...



ЧЕМПИОНЫ IV ГОРОДСКОГО ФЕСТИВАЛЯ СПОРТА

Легкая атлетика

Каримов Рустам (коляска)
Каюшкин Дмитрий (коляска)
Ширгазин Рустам (нарушение функций верхних конечностей)
Шапошников Владимир (нарушение функций нижних конечностей)
Осадчев Никита (ДЦП)
Ласкин Олег (ДЦП)
Могутнова Ольга (ДЦП)
Терентьев Сергей (общее заболевание)
Крохалева Наталья (общее заболевание)

Плавание

Власенков Богдан (ВОГ)
Власенкова Оксана (ВОГ)
Кузнецова Тамара (общее заболевание)
Ахатов Рустам (нарушение функций верхних конечностей)

Шашки

Ахатов Zufар
Горбунов Николай
Плугин Александр

Аболмасов Александр (ОДА)
Беликова Наталья (нарушение функций нижних конечностей)
Осадчев Никита
Беляев Виктор (ВОС)
Уржумов Сергей (нарушение функций нижних конечностей)
Исмаилов Жумабек (ВОС)
Колесникова Мирослава
Ерригады Елена
Пугилова Надежда
Шабалина Екатерина

Пауэрлифтинг

Ахметов Руслан
Данин Евгений (общее заболевание)
Пономарев Дмитрий (общее заболевание)
Каюшкин Дмитрий
Фатуллин Руслан (общее заболевание)
Гостев Аркадий
Беликова Наталья
Иванов Федор

казательного выступления, разумеется, нежеле в рамках соревнований. После того, как заключительным аккордом им был взят вес 170 килограмм, долго не могла утихнуть буря зрительского восторга и ритмично: «МО-ЛЮ-ДЕЦ!».

Вот уже вручили медали и грамоты раздали. И Дима Пономарев, взявший без особого усилия 105 килограмм, сокрушается: «Эх! Надо было 110 закатать!..», а в моей голове все еще звучит, будто магическое заклинание: «ЖИМ! К СТОЙКЕ! ВЕС ВЗЯТЬ!»

Александр ЛУКАШЕВ

«Лондонский стиль» на озере Песчаное



Поистине богатым на события для молодых инвалидов стал нынешний июль. Не успели ребята вернуться со слета по рекам Урала, как тут же принялись готовиться к областному молодежному слету. А как же не готовиться, если сами же в прошлом году и были главными «зачинщиками» и организаторами такого масштабного мероприятия!

В этом году туристическая база «Песчаное озеро», затаившаяся в горах и лесах горнозаводской зоны Челябинской области (близ Златоуста), встречала молодых посетителей городских и районных организаций области с 7 по 11 июля. Близость к природе, схожие интересы и стремления сами по себе создавали атмосферу открытости и раскованности, столь необходимые в повседневной жизни молодых инвалидов. А «оторванность от цивилизации» заставляла каждого проявлять самостоятельность, проверять себя в непривычной обстановке.

Всего на этот творческий форум приехали 78 представителей из сорока организаций Челябинской области. Первое радостное «потрясение» — большое число молодежи. Значит, должен произойти какой-то положительный сдвиг в движении молодых инвалидов. И мы не обманулись в своих ожиданиях!

По замыслу организаторов участникам слета предстояло самостоятельно разработать культурную и рабочую программу на четыре предстоящих дня и показать свои творческие способности. Сразу же был создан штаб самоуправления, куда безоговорочно вошли и представители Магнитогорска. Извечный способ решения всех сложных задач — коллективный «мозговой штурм» позволил этому коллективу за полчаса решить поставленные задачи. И даже «лондонский стиль» погоды (весь первый день участников поливал дождь) не помешал наслаждаться общением. А пасмурная погода, напротив, настраивала на рабочий лад.

Да и приветствие председателя Челябинской областной организации Всероссийского общества инвалидов Петра Ивановича Горяйнова, затронувшее в своем выступлении проблемы молодых инвалидов, способствовало этому. Упомянул он и о желательности создания молодежной организации инвалидов области.

Где молодежь — там веселье, шум, инициатива. Не стал исключением и этот молодежный форум областного масштаба. А ненастная погода? Да что ж

на нее внимание обратит, когда есть желание общаться и творить! Срывается турнир по дартсу? Проведем в помещении: молодежи тесно не бывает!

А все же солнышка, теплого, ласкового, соблазняющего раздеться и подставить свое тело для загара, так хотелось! И хоть на третий лишь день, но оно появилось. Что, собственно, и сделало этот день самым интересным и богатым на события: не надеясь на милости природы, решили в этот день провести и конкурс на самый оригинальный костюм, и показательные выступления команд КВН.

Состязание в показе костюмов с элементами природных материалов — всегда яркое зрелище, привлекает общее внимание, побуждает людей проявлять фантазию и нестандартность мышления. Тем более, когда за дело берутся молодые! Наши ребята по традиции «не подкачали», поразили коллекцией «костюмов» от семейства фараонов и благословением самого Папы Римского! А награда — аллюдиمنتы! — была, что называется, бурной и продолжительной. Значит, заслуженной!

Своеобразным апофеозом демонстрации юмора и смекалки участников слета стало выступление команд КВН. К нашим «Детям подземелья» (Правобережная г. Магнитогорска организация ВОИ), приехавшая на слет во второй раз, присоединилась команда из города Миасса. Очень порадовало, что такое интересное творческое направление, освоенное правобережниками, находит раз



витие в других организациях ВОИ. Ребята из Миасса лишней раз доказали, что КВН доступен всем, а смех имеет уникальное терапевтическое и психологическое свойство. Команды не состязались друг с другом; они демонстрировали власть улыбок, задора и оптимизма над жизненными трудностями. И это им удалось на славу. Слышали бы вы смех и бурную реакцию «в зале»!

Веселое настроение не покидало никого до самой зари, пока не сгорели последние поленья в ночном костре, на смену которому стали появляться первые зарницы, предвестницы восхода солнца и начала дня следующего.

И откуда столько энергии у молодых?! Постав практически два-три часа, срыв с лица следы добровольной бессонницы, — они опять на ногах! Кто-то умудряется съездить на экскурсию в Миасс (спасибо местным ребятам), кто-то идет в лес на «тихую охоту» (надо сказать, что пора была самая грибная; даже белые грибы, практически на территории базы приветствовали своим бодрым



По завершении фестиваля мы попросили поделиться своими впечатлениями различного уровня его организаторов?

Пундикова Л. П., главный специалист УФСКИТ: — В плане организации — это четкость и слаженность работы всех: управлений физкультуры и спорта и соцзащиты городской администрации, отделения по адаптивной физкультуре, общественных организаций инвалидов и судейского корпуса. Фестиваль прошел на высоком уровне. Порадовала атмосфера соревнований. Хотя и учредили мы в этом году Кубок за командную победу, но все ребята-спортсмены болели друг за друга, несмотря на принадлежность к организации. Не было претензий, споров, недовольств.

Жигалева Е. В., заведующая отделением по адаптивной физкультуре: — Большинство принявших участие в спортивных стартах — действительно стали спортсменами. Они ходят на тренировки (напомним, что для инвалидов созданы секции по легкой атлетике, пауэрлифтингу (жим штанги лежа), настольному теннису, плаванию. — Прим. ред.), следят за своими результатами и постоянно стремятся их улучшить. Очень обидно, что не все смогли посмотреть эти состязания: из-за отсутствия в городе специального транспорта не все инвалиды-колясочники и опорники попали на стадион, как не попадают они и в спортивные секции.

Роголин А. В., председатель Правобережной организации ВОИ: — Сегодня, наверно, тот случай, когда мы полностью единодушны в оценках проведенного мероприятия с его главными организаторами. А отсутствие специального транспорта — это та самая «ложка дегтя», без которой, и сожаления, почти ни одно хорошее дело у нас не обходится.

От редакции: Как нам стало известно буквально перед выходом газеты, в администрации города принято решение о выделении отделения по адаптивной физкультуре средств для приобретения специального автобуса.



Спортсмены Правобережной организации ВОИ, завоевавшие в упорной борьбе Кубок за командную победу в фестивале, искренне благодарят своих постоянных помощников и спонсоров: Я. В. Токарева, депутата Городского собрания, и М. С. Асанова, директора ООО «Магнитогорская промышленная компания». Поддерживая наши стремления, вы делаете благородное дело и помогаете нам приобрести уверенность в своих силах и чувство востребованности в обществе. Спасибо! И будьте уверены, что на соревнованиях в Челябинске мы будем стремиться только к победе!

Владимир ШАПОШНИКОВ, Рустам КАРИМОВ, Дмитрий ПОНОМАРЕВ, Руслан АХМЕТОВ, Тамара КУЗНЕЦОВА, Евгений ДАНИН, Никита ОСАДЧЕВ, Олег ЛАСКИН, Рустам ШИРГАЗИН

Свой морской три попытку сделал и чемпион России по «жиму лежа» среди инвалидов — Вячеслав Косов. Скорее в качестве пожелания в адрес ребят, которые в этот день выступили на соревнованиях, скажу: «ЖИМ! К СТОЙКЕ! ВЕС ВЗЯТЬ!»

Своеобразным апофеозом демонстрации юмора и смекалки участников слета стало выступление команд КВН. К нашим «Детям подземелья» (Правобережная г. Магнитогорска организация ВОИ), приехавшая на слет во второй раз, присоединилась команда из города Миасса. Очень порадовало, что такое интересное творческое направление, освоенное правобережниками, находит раз

видом слетевшими со всей области молодежь). И активисты приехавших делегаций, и участники штаба слета, памятуя о том, что собрался здесь не только ради развлечения, тоже не дремали.

Их коллективный разум уже формировал концепцию будущей молодежной ассоциации области. И ближе к вечеру, когда «слетовцы» вволю нагулялись, до хрипоты напелись под караоке и немного отдохнули (в предвечерние часы прощального костра с шамальком!), все же состоялось то, что не планировалось первоначально, но все же должно было состояться. Инициативная группа, в числе лидеров которой были и магнитогорцы, организовала общее собрание участников молодежного форума. Результатом которого стало решение о создании Ассоциации молодых инвалидов Челябинской области и формировании организационного Совета (в его составе, вы уже не удивитесь, два представителя Магнитки). Он займется разработкой положения и программы деятельности молодежной организации. И не вызывает сомнений, что совсем скоро это молодежное объединение займется себе конкретными делами и акциями, направленными не только на организацию досуга, но и на защиту прав и интересов молодых инвалидов. Планов у них — громадье, а энергии — тоже хватит.

В завершение слета было принято решение сделать его традиционным, ежегодным и проводить его здесь же, на живописных берегах озера Песчаное.

Дни пролетели как один счастливый миг. Ребята возвращались домой, увозя с собой яркие воспоминания и предчувствие новой встречи следующим летом. Илешине говорить, как все сдружились! В финале КВНа наших ребят есть такие слова: «А если серьезно, то здесь мы все научились понимать, уважать и любить друг друга!» Это оказалось хорошим предсказанием!

И нам остается добавить, что молодые люди с ограниченными физическими возможностями возвращались в свои города и организации с сознанием хорошо сделанной, полезной всем работы. А впереди их ждет работа, от которой во многом будет зависеть их будущее.

Зинаида АРТЕМОВА
Александр ЧЕРТОЛЯСОВ
Радимир АЛЕКСЕЕВ

Участники областного слета молодых инвалидов и Правобережная организация ВОИ благодарят Главу администрации города Е. В. Карпова за предоставленный автобус для поездки магнитогорских инвалидов на областной слет. Благодаря Вашей поддержке мы не только комфортно добрались до места, но и не превозмужились о том, как вернуться домой. А чувство того, что наш родной город помнит о нас, согревало все пять дней пребывания на слете и придавало нам уверенности.

Благодарим также за помощь наших постоянных помощников и друзей — директора БОФ «Металлург» В. А. Владимировича и фирму «Фотомир. Цифровые технологии». Мы всегда находим у вас понимание, поддержку и помощь.

Участники слета: АРТЕМОВА Зинаида
БАБИКОВА Анна
ПОНОМАРЕВ Дмитрий
ТИНЬГАЕВЫ Алексей и Вера
КУЗНЕЦОВ Андрей
КАЙСЫН Северина
САЙФУЛЛИНА Любовь